

Vážení členové zastupitelstva

Ve své zprávě o činnosti Městské policie Havlíčkův Brod za rok 2013 bych nejprve porovnal celkově naši činnost s roky minulými a mohu konstatovat, že se rozsah naší činnosti a i výsledky celkem stabilizovaly a vyrovnaly. Snad jen v roce 2012 byl počet přestupků v dopravě o něco větší, ale to bylo zapříčiněno nekázní řidičů při omezeném průjezdu po mostě u Rica. Celkový počet událostí řešený našimi strážníky v loňském roce je 9 870, což v porovnání s městy naší velikosti je vysoko v horní polovině.

V oblasti veřejného pořádku je situace střídavá a věrně kopíruje roční období. V zimních měsících, mimo denní rutinu, je poměrně klid, pomínou-li však drobné krádeže v obchodním domě Kaufland, kam jsme pravidelně voláni. V letních měsících, s otevřenými okny, stoupají stížnosti na rušení nočního klidu z různých provozoven a obtěžování nepřizpůsobivými spoluobčany. Některé lokality se trochu zklidní (Smetanovo náměstí, Perknov), jinde zase problém graduje (Vagonka, Dvořácká). Snažíme se minimalizovat tyto problémy, ale je to začarovaný kruh.

K pravidelné činnosti našich strážníků také patří měření rychlosti motorových vozidel. Tuto činnost provádíme převážně na základě požadavků našich spoluobčanů nebo tam, kde je větší pohyb chodců. V loňském roce jsme k celkem stabilním místům měření, přidali, na základě stížností, i úseky v okolí ulice U Rybníčku, která se stala řidiči poměrně využívanou a docházelo zde k častému překročení povolené rychlosti a tím i ohrožení chodců. Jinak mohu konstatovat, že většina řidičů si již v našem městě uvědomila, že jezdit rychle se nevyplácí.

Velkým pomocníkem v naší práci je nám, ale i kolegům z Policie ČR, městský kamerový systém. K dnešnímu dni máme třináct stabilních a jednu mobilní kameru, které jsou rozmístěny po našem městě tak, abychom postupně pokryli nejproblémovější místa. Jedná se o centrum města a přilehlé ulice, lokalitu autobusového

a vlakového terminálu, Smetanovo náměstí a lokality nákupních zón. V místech, kde je městský kamerový systém provozován, klesl dle statistiky Policie ČR, počet trestných činů vloupáním do motorového vozidla a odcizení motorového vozidla o 68 % a počet krádeží prostých o 53 %. Kolegové z Policie ČR mají plnohodnotný vstup a přístup do tohoto systému. V následném přehledu nejzajímavějších střípků z naší činnosti je pomoc městského kamerového systému zcela zřetelná.

V oblasti prevence jsou nejznámější akce našich strážnic a to Kroužek mladých strážníků a Letní tábor s městskou policií. Jejich další činnost je však také nezanedbatelná, jedná se o přednášky pro mateřské školky a školy na všech stupních, kde při 186 přednáškách proškolily 3 780 dětí a studentů. Dalších devět přednášek pro rodiče bylo provedeno v Mateřském centru Zvoneček a nezapomněly ani na naše seniory, kterým připravily tři přednášky. Zmínit je třeba i spolupráci s Oblastním spolkem Českého červeného kříže a organizací BESIP.

I v roce 2014 chceme pracovat ke spokojenosti většiny občanů našeho města. Nejsem idealista, že se úplně všem naše práce líbí, ale i pro ty tady jsme a jejich případné podněty neskončí v koši.

Výběr nejzajímavějších událostí:

Dne 3.1. 2013 ve 12:20 hodin byl nahlášen útěk pacienta PL, který má deviantní sklony a je nebezpečný. Ve 13:10 na základě uvedeného popisu osoby se podařilo zachytit MKS v nádražní hale osobu, která odpovídala popisu. Následně byl muž zadržen přivolanou hlídkou a předán PČR.

Dne 17.1. 2013 kolem 17. hodiny přijal operační MP telefonické upozornění na slečnu, která má plnou igelitku léků a celkově se chová podivně. Na místě hlídka zjistila, že se jedná o pacientku z PL, která se nevrátila z vycházky. Mladá žena byla převezena na PL, kde si ji personál převzal.

Dne 23.1. 2013 kolem 16. hodiny přijala MP oznámení, že na ulici Jihlavská běhají děti po kolejišti. Na místě byli zjištěni tři chlapci ve věku 9 a 10 let. Všichni byli poučeni o nebezpečnosti jejich jednání a mladík, který si na kolejích dokonce lehal, byl předán otci, kterému byl vysvětlen důvod, proč strážníci chlapce odvezli domů.

Dne 2.2. 2013 kolem jedné hodiny ranní byl v ulici Beckovského operátorem kamerového systému zjištěn mladík, který rukou mlátil do zpětných zrcátek zde zaparkovaných vozidel. Hlídka mladíka zadržela v ulici Husova. Na vozidlech nebylo zjištěno žádné poškození. Mladík byl na místě řešen MP

Dne 9.2. 2013 kolem 19:30 hodin přistihla hlídka MP tři mladíky, jak popíjí víno v prostoru dětského hradu v parku Budoucnost. Při kontrole totožnosti strážníci zjistili, že dva mladíci jsou mladší 18. let. Při

orientační dechové zkoušce měli 0,63 a 0,33 promile. Oba byli naloženi do služebního vozidla a v místě bydliště předáni rodičům. Následující den byla informace předána na sociální odbor.

Dne 12.2. 2013 ve 14:30 hodin našla hlídka MP na Havlíčkově náměstí u prodejny Dryml ležet muže, který měl nejspíše epileptický záchvat (byl v ponožkách a nekoordinovaně sebou klepal o zem). Na místě mu strážníci byla poskytnuta první pomoc a následně byl předán přivolané RZP.

Dne 6.3. 2013 ráno kolem 8. hodiny zjistila hlídka při odchyťování psa otevřený jeden byt v domě Na Spravedlnosti. V bytě se nikdo nenacházel. Na základě zjištěných informací od sousedních nájemníků byl kontaktován a následně přivezen majitel bytu. Majitel si byt prošel a nezjistil, že by došlo k odcizení nějakých věcí. Nejspíše dveře špatně zabouchl když odcházel do práce. Byt si řádně uzamkl.

Dne 10.3. po 23. hodině žena telefonicky na MP oznámila, že za dveřmi bytu je podnapilý manžel, který jí vyhrožuje zabitím. Při příjezdu hlídky byl na místě zadržen podnapilý muž (1,96 promile), který byl na základě rozhodnutí PČR převezen na PZS do Jihlavy.

Dne 16.3. 2013 v 17:30 hodin našla hlídka MP podnapilou 15.letou dívku v parku U Trojice. Dívka byla značně pod vlivem alkoholu (1,69 promile), válela se po chodníku a nebyla schopná koordinovat své pohyby. Hlídka se pokusila předat mladou dívku rodičům v místě trvalého bydliště. Tam však nikdo na zvonění hlídky neotevřel. Následně byla převezena na PČR k přesnému ověření totožnosti. Telefonicky se na MP ozval otec dívky. Byla mu vysvětlena situace a pro 15.letou dívku si na PČR přijel s manželkou. O celé záležitosti informován odbor péče o dítě.

Dne 24.3. 2013 ráno krátce po 3. hodině zachytila obsluha MKS mladíka, který v ulici Havlíčkova ze dvou zde zaparkovaných vozidel sundal vždy pravý stěrač. Na místo okamžitě vyslána hlídka. Mladíka se na základě uvedeného popisu podařilo zadržet v ulici Rozkošská. Muž se ke svému jednání hlídce doznal. Stěrače byly umístěny zpět na vozidla (na vozidlech nebyla zjištěna žádná jiná škoda). Muž byl prolustrován na PČR a následně byl strážníky vyřešen na místě uložením BP.

Dne 31.3. 2013 krátce po 13. hodině, byl v OD Kaufland zadržen 20.letý muž, který zde odcizil cigarety, které si chtěl po odcizení uchovat násilím. Mladý muž byl hlídkou zadržen a po prolustrování byl na žádost PČR přepraven na OO PČR, kde byl předán (jednalo se o hledanou osobu k dodání do výkonu trestu).

Dne 5.4.2013 krátce po 23. hodině byli na MKS zachyceni dva mladíci, kteří koplí do skleněných dveří u obchodu potravin Pramen CZ v Dolní ulici. Jeden z mladíků vše opakoval s větší razancí. Následně se odebrali na Kalinovo nábřeží. Hlídce se podařilo oba zadržet. Jeden byl na místě řešen BP a druhý, který se doznal, že dveře poškodil, byl poučen o postoupení přestupku správnímu orgánu. Protože se jednalo o nezletilého, byl kontaktován jeho otec, který si mladíka převzal. Na místě byl celý postu i s uplatněním škody vysvětlen přivolané odpovědné vedoucí.

Dne 12.4.2013 po 21. hodině byli na základě telefonického oznámení nalezeni na záznamu z MKS dva muži, kteří poničili závoru na parkovišti OD Kaufland. Muži byli následně zachyceni kamerou v nádražní hale. Bohužel, než se hlídka dostala na nádraží, oba odjeli vlakem směrem na Pardubice. Na základě spolupráce s PČR byli oba muži v Chotěboři ve vlaku identifikováni. Celou záležitost si převzala PČR.

Dne 24.4. 2013 kolem půl osmé ráno oznámil telefonicky řidič MHD, že má v autobuse samotnou malou holčičku. Na místo vyslána hlídka MP. Ta si od řidiče MHD holčičku převzala. Následně bylo zjištěno, že v OD Kaufland se nachází její další dva sourozenci. Bylo domluveno, aby si matka pro holčičku došla k ČD na zastávku MHD, kde je s hlídkou MP. Na místo se dostavil otec holčičky a dceru si převzal.

Dne 25.5. 2013 před 21. hodinou, bylo telefonicky na MP nahlášeno, že po letišti jezdí nějaké vozidlo a ohrožuje tam diváky. Na místo vyslána hlídka, která zde zahlédla dvě vozidla. Strážník se pokusil zastavit vozidla pomocí zastavovacího terče. Řidiči však pokyny strážníka nerespektovali. Strážníkům se podařilo jedno z ujíždějících vozidel zablokovat a následně zastavit. Na místě bylo při orientační dechové zkoušce zjištěno, že řidič zastaveného vozidla nadýchal 1,06 promile, dále bylo zjištěno že nevlastní řidičské oprávnění. Na místo byla přivolána PČR, která si vše převzala.

Dne 30.5. 2013 kolem 20. hodiny přijal operační MP telefonické oznámení, že na železniční trati směr Pardubice na 2km, leží opilý muž. Hlídka okamžitě vyslána na místo, po chvíli hledání se jí podařilo nalézt v kolejišti. Muž byl probuzen a dopraven do místa bydliště.

Dne 20.6. 2013 v 17:40 hodin, bylo na MP HB telefonicky oznámeno, že na koupališti je skupinka asi 20ti problémových osob, které zde dělají nepořádek a nerespektují provozní řád ani pokyny plavčků. Na místo ihned vyslána hlídka a současně byla požádána o spolupráci PČR. Při příjezdu hlídky na koupaliště většina problémových osob z koupaliště odešla. Na místě hlídka řešila dva nejvíce „aktivní“ mladíky. Jeden z mladíků po upozornění hlídky zanechal svého jednání a koupaliště opustil. Druhý mladík se však stále choval velmi agresivně a strážník musel proti němu použít donucovací prostředky. Mladík byl poučen o postoupení přestupku příslušnému správnímu orgánu.

Dne 7.7. 2013 krátce po 14. hodině nahlásila výpravčí ČD, že jí strojvedoucí hlásil volně se pohybující skot vedle kolejiště v okolí čističky v Perknově. Jelikož hrozilo nebezpečí srážky s vlakem. Hlídka na místě prověřila okamžitě situaci a na základě zjištěných skutečností kontaktovala majitele skotu, který ihned zjednal nápravu.

Dne 6.10. 2013 kolem půl třetí ráno, byl obsluhou kamerového systému zachycen mladík, jak v ulici Trčkova přeběhl přes zde zaparkované osobní vozidlo. Mladík byl zadržen hlídkou a na místě mu byla uložena BP. (na vozidla, přes které přeběhl nebyla zjištěna žádná škoda).

Dne 15.10. 2013 v 19:35 hodin přijal operační telefonické oznámení od ženy, která zůstala uzamčena v oplocené části chatové kolonie (Žabinec). Zámek je nejspíše poškozen a ona nemůže odemknout. Na místě hlídka MP dostala 63.letou oznamovatelku přes plot po žebříku a odvezla jí domů.

Dne 16.10. po 20. hodině přijal operační MP telefonické oznámení na rvačku dvou mužů v baru v Dolní ulici. Hlídka na místě zjistila před barem podnapilého muže se zkrvavenýma rukama, který jakmile ho strážníci požádali o prokázání totožnosti je začal napadat. Muž byl na místě zpacifikován a předán přivolané hlídce PČR, která si vše převzala. Protože i nadále pokračoval v napadání policistů, byl pro své agresivní chování umístěn na PZS.

Dne 22.10. 2013 kolem 20:30 hod. byl na ulici Šubrtova nalezen ležící 76. letý muž. Muž byl nejspíše pod vlivem alkoholu. Vzhledem k jeho věku a zdravotnímu stavu byl naložen do služebního vozidla a převezen do místa bydliště, kde byl předán manželce.

Dne 1.11. 2013 ve 12:40 hodin, přijal operační telefonát z OD Billa, že v tomto OD došlo ke krádeži zboží a pachatel utíká směrem k Dolní ulici. Hlídka MP byla nasměrována do Dolní ulice, kde se jí podařilo zadržet muže, který se zde pokoušel dozvonit na známého a u něj se schovat, ale to mu bylo strážníky na poslední chvíli znemožněno. Při provedení kontroly totožnosti, bylo zjištěno, že se jedná o hledanou osobu PČR. Muž byl následně předán PČR.

Dne 7.11.2013 ve 12:35 hodin, bylo na služebnu MP telefonicky oznámeno, že po letišti aeroklubu se pohybuje muž s detektorem kovů. Na místě byla zjištěna totožnost muže, který se po letišti pohyboval. Totožnost muže byla předána pracovníku letiště. Muž byl z letiště vykázan protože v případě nálezu a následném vykopání nalezeného kovového předmětu by na letištní ploše vznikly nebezpečné nerovnosti. Tyto nerovnosti by mohly způsobit velké škody a nebezpečné situace při startu a přistávání letadel.

Dne 14.11. 2013 dopoledne byli na MKS zachyceni dva mladíci vylepující plakáty po městě mimo místa k tomuto účelu určená. Hlídka oba mladíky zadržela, odebrala jim zbývající plakáty a lepidlo. Celá záležitost i se zabavenými věcmi bude postoupena příslušnému správnímu orgánu.

Dne 19.11. 2013 v 00:40 hodin na Smetanově náměstí u baru Ficek pomohla hlídka záchranářům naložit zraněného velmi agresivního muže do sanitky. Muž byl velice agresivní, proto po dobu převozu i po dobu ošetření a následně i při převozu do PZS v Jihlavě strážníci zdravotnický personál doprovázeli. (protože zraněný muž měl žloutenku typu C a neustále kolem sebe plival, byl převoz i ošetření pro všechny zasahující velmi složitý).

Dne 25.11. 2013 po 18. hodině byla MP požádána o asistenci při kontrole neobydleného domu. Majitel měl podezření, že se do domu nastěhoval nějaký bezdomovec. Na místě bylo zjištěno, že je vylomené okénko u

dveří ze zahrady. Později byl v jedné místnosti na posteli nalezen spící muž. Při následné kontrole bylo zjištěno, že muž je hledaný PČR. Muž byl na místě zajištěn a předán přivolané hlídce PČR, která si vše převzala.

Dne 13.12. 2013 ve 20:45 hodin na Mírové ulici zajistila hlídka MP muže na jízdním kole ve stavu značné opilosti. Muž se na kole pohyboval po komunikaci tak, že ohrožoval ostatní řidiče. Při orientační dechové zkoušce mu bylo naměřeno 2,3 promile alkoholu. Muž byl hlídkou zadržen a vzhledem k jeho stavu byl převezen na PZS v Jihlavě. Kolo a taška s věcmi byly uloženy na MP a muž si je následující den převzal.

Dne 17.12. 2013 ve 13:00 hodin strážníci společně s příslušníky kriminální služby PČR zadrželi u bankomatu nad OD Alej organizovanou skupinu osob, kteří se pomocí čtecího zařízení pokoušeli získat informace o platebních kartách, které občané v automatu použili. Po zadržení osob se ukázalo, že se jedná o dva mezinárodně hledané občany rumunské národnosti. Muži byli eskortováni na PČR.

Dne 28.12. 2013 krátce po 01:00 hod. zjistila hlídky MP otevřenou garáž v ulici U Stadionu. Byla kontaktována majitelka, která si po kontrole garáž uzavřela.